BACCALAUREAT PROFESSIONNEL SECRETARIAT
SESSION 2010

EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE E1 (Unités : U11, U12, U13)

Durée : 5 heures 30 min Coefficient . 7

Cette épreuve comprend 3 sous-épreuves,

Sous-épreuve E1A (U11) @ Activites prefessionnelles de synthése (durée 3 heures,

coefficiant 5).

Sous-épreuve E1B {U12} : Economig-droit {durée 1 heure 30, coefficient 1).

Sous-épreuve E1C {U13}: Mathématigques (durée 1 heurs, cosfficlent 1).
T TR T

SOUS-EPREUVE E1C (Unité U.13) |
MATHEMATIQUES

Durée : 1 heure Coefficient ; 1

Matériel autorisé ; CAIL CULATRICE

Circulakre 99,186 du 16 novernbre 1999 : "Le matériel autorisé comprend toutes les
calculatrices de poche y compris les calculatrices programmables, alphanumeriques ou a
écran graphigue & condition que leur fonctionnement soit autonome et qu'il ne soit pas fait
usage d'imprimants”.

Chagque candidat ne peut utiliser qu'une seule machine sur table.
En cas de défaillance, elle pourra cependant étre remplacée.

{ es échanges de machines entre candidats, la consultation des notices fournies par les
constructeurs ainsi que les échanges dinformations par llintermédiaire des fonctions de
transmission des calculatrices sont interdits”.

Document autorisé : FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES joInt au sujet.
Ce sujet comperte : 6 pages numérotées de 1 3 6 dont celle-cl.
Le sujet comporte trois annexes a rendre avec 1a copie
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES BACCALAUREAT FROFESSIONNEL

Secteur tertiaire
{Arrélé du 2 mai 1995 - BO spécial n° 11 du 15 juin 1555}
Fonetion f Dérivee T Statistigues
f{z} frix) p
ax+b a Effectif total N= > n,
xz zx r~h
x 3 3.?:2 .
1 i 2.5 5
il —_— — 1=l
o i Moyenne ¥ = ——
1 1 P p
u(x) + vi) W) + V() Yo s-FF  Ynsf
a u(x) a w(x) . i=1 i=1
Vanance V = =

Equation dun second degré ar’ +bhx+c=0
A=b?—4ac
- 81 A =0, deux solutions réelles :

—b A —b—+A
=gl = —

i 2a 27 2

- 81 A =0, une solution réelle double -
b

X = Xy = ~

- 51 A <0, ancune solution réelle
S$iA20, ax’ thxto=alxr—x)}{x—x)

Swites arithméiques
Terme derang 1 @ u, ef raisonr
Termederang  : v, = +n=-1}r
Somme des & premicts (ermes ;

klu, +u
L T L :{t—zk),

Sujtes géometriques
Termederang | © u, et raisonq

Termederang n : u, =1,g""
Somme des k premiers ternes
1- 1:1Jec

I-gq

H!+u2+...+1.1k=11]
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Valeur acquise par une suite d'annuités
constantes

Vo : valeur acquise au moment do dernier
versemenl.
a : versement consiant
t : taux par pérode
n : nombre de varsements

1+£3" w1
V,=12 —( )

t
Yaleur actoelle d'une suite d'annuités
constantes
Vo : valeur actuelle une période avant le
prernier versement
a: verserent constant
t : taux par période
n : nombre de versements
1-(1+t)y"
V,D =1 —( )
t

Logarithrme népcricn : In
Infah}= ma+ mb In{a")=ulna
In{a/by=Ina~Inb
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Les trols parties peuvent &tre traitées de fagon indépendante.

PREMIERE PARTIE (6 paints)

La distance d'arrét D {en métres) d'un véhicule roulant a la vitesse v {en kmih) est
la somme de la distance de réaction D ef de |a distance de freinage D, .

{On adonc: D=D+D,.

1. La distance de réaction D sur route séche et sur route mouiilée est
donnée par . D =0,23v.
Calculer la distance de réaction D, pour un véhicule roulant & 80 km/h.

2. Surroute séche |a distance de freinage D, s'exprime.par la refation :
D, =0,0048v%
a. Calculer, sur route sache, la distance de freinage D, pour un véhicule
roulant & 60 km/h.

b. Sur route moulllée la distance de freinage D, augmente de 40 % par
rapport 4 [a distance de freinage sur route séche.

Calculer, sur route mouillée, la distance de freinage d'un vehicule
roulant & 80 km/h. Arrondir au centiéme.

3. En déduire la distance d'arrdt 2 du véhiculs roulant a 80 km/h :

a. sur route séche ;
b. sur route mouillée.

4. Reporer les résultats des questions précédentes dans le tableau de
"ANNEXE 1.

5. La vitesse maximale sur route est Hmitée a 90 km/h par temps sec et a
80 kn/h par temps de pluie.

Four un vehicule raulant & 90 km/h fa disiance d'arrét D est de 64,08 m
sur route séche et de 89.71 m sur route mouiiée.

D'aprés les résultats précédents, la réduction de la vilesse de 90 km/h a

80 km/h, lorsque |a route est mouiliée, vous semble-t-glle justifice 7
Expliquer pourguai.
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DEUXIEME PARTIE {5 polnts)
Par temps de brouillard, 1a visibilite est réduite.
Pour des raisons de sécurité, on cherche 4 connafire la vilesse pour laquelle [a

distance d'arrét est de 30 m.
Cette vitesse de sécurité est [a sclution positive de Fequation :

0,0048x% +0,28x-30=0
1. a. Résoudre cette équation; donner les valeurs arrondies a lunité des
solutions.
b. Déterminer la vitesse de sécurité pour une distance d'arrét de 30 m.

TROISIEME PARTIE (8 points)
Lors d'une formation de Prévention Routiére, 80 éleves d'un colldge doivent
répondre a la question suivante ; « quelle est la distance d’arrét d'un véhicule roulant
a 20 km/h sur route séche 7 »
Les réponses des éléves sont regroupees dans Je tableau de 'ANNEXE 2,

1. Compléter le tableau de 'ANNEXE 2.

2. Compléter le polygone des fréquences cumulées croissantes de TANNEXE 3.

3. a. Détemmniner graphiquement le pourcentage de réponses qui proposent
une distance d'arrét comprise entre 52 et 76 m.

b. On estime que ia formation a atteint son objectif sur ce point s 70 %
des réponses ou davantage proposent une distance d'arrét comprise
entre 52 et 76 m.

La formation a-t-glle atteint son objectif 7
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ANNEXE 1

[DOCUMENT A RENDRE AVEC LA COPIE|

Sur route séche

Sur route mouillée

Distance de réaction D

{en m}

Distance de freinage I

{en m}

Distance d'arrét D
D=Dr+Df (enm)

IDOCUMENT A RENDRE AVEC LA COPIE|
Distances d'arrét Ngmbre de Fréquences % F;ﬁﬁ:ljggzs
proposées Teponses croiszantes %
{20 ; 40 5
{40 ; 60] 7
[60; 70 54
[70 ; 8] 9
[30 ; 100 5
Total
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IDOCUMENT A RENDRE AVEC LA COPIE

Fréquences cumulées croiszantes
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